

全国已有35000余名涉黑涉恶违法犯罪人员投案自首

新华社 刘奕湛

记者4日在全国扫黑除恶百日追逃行动部署视频会上获悉,扫黑除恶专项斗争开展以来,全国共打掉涉黑组织2421个,打掉涉恶犯罪团伙29773个,敦促35474名涉黑涉恶违法犯罪人员投案自首。

中央政法委秘书长、全国扫黑办主任陈一新表示,部署开展百日追逃行动,是推动专项行动斗争向纵深发展的务实举措,是“转段”环节打深打透的重大战役。要通过开展百日追逃行动,实现目标逃犯基本拘捕到案,全国扫黑办挂牌督办逃犯和公安部A级通缉令逃犯全部拘捕到案,迫使

其他黑恶分子不敢逃、不能逃、逃不掉。

近日,在全国扫黑办统一部署下,公安部会同最高人民法院、最高人民检察院、司法部联合印发了《关于敦促涉黑涉恶在逃人员投案自首的通告》。通告指出,在逃人员自通告发布之日起至2020年1月31日前投案,如实供述自己罪行的,可以依法从

轻或者减轻处罚,同时还对包庇、窝藏在逃人员以及威胁、报复举报人、控告人等犯罪行为的处理作出规定。

据公安部统计,目前全国尚有涉黑涉恶逃犯4713人。其中,涉黑案件逃犯1278人,恶势力犯罪集团逃犯1436人,恶势力犯罪团伙逃犯1999人。

最高人民法院 最高人民检察院 公安部 司法部 关于敦促涉黑涉恶在逃人员投案自首的通告

为贯彻落实宽严相济刑事政策,依法惩处犯罪行为,维护社会安定,保护人民群众生命财产安全,同时给涉黑涉恶在逃犯罪嫌疑人、被告人(以下统称“在逃人员”)改过自新、争取宽大处理的机会,根据《中华人民共和国刑法》《中华人民共和国刑事诉讼法》的有关规定,特通告如下:

一、在逃人员自本通告发布之日起至2020年1月31日前自动投案,如实供述自己的罪行的,是自首。可以依法从轻或者减轻处罚;犯罪情节较轻的,可

以依法免除处罚。

二、由于客观原因,本人不能在规定期限内到司法机关投案的,可以委托他人代为投案。犯罪后逃跑,在被通缉、追捕过程中,主动投案的;经查实确已准备去投案,或者正在投案途中,被公安机关抓获的,视为自动投案。

三、在逃人员的亲友应当积极规劝其尽快投案自首。经亲友规劝、陪同投案的,或者亲友主动报案后将在逃人员送去投案的,视为自动投案。

四、在逃人员有检举、揭发他人犯

罪行为,经查证属实的,以及提供重要线索,从而得以侦破其他案件,或者有积极协助司法机关抓获其他在逃人员等立功表现的,可以依法从轻或者减轻处罚;有重大立功表现的,可以依法减轻或者免除处罚。

五、在逃人员要认清形势,珍惜机会,尽快投案自首,争取从宽处理。在规定期限内拒不投案自首的,司法机关将依法惩处。任何人不得为在逃人员提供隐藏处所、财物、交通工具,为其通风报信或者作假证明包庇,或者提供其

他便利条件帮助其逃匿。经查证属实,构成犯罪的,将依法追究刑事责任。

六、凡知悉在逃人员情况、信息的公民,都有义务向司法机关检举揭发。司法机关将对检举揭发人员依法予以保护和保密。对威胁、报复举报人、控告人,构成犯罪的,依法追究刑事责任。举报黑恶犯罪线索、检举在逃人员情况,可扫码登录全国扫黑办12337智能化举报平台。

七、本通告自发布之日起施行。

2019年11月4日



“故宫宫喵”亮相

这是“故宫宫喵家族”系列文创产品(11月4日摄)。

当日,记者从故宫出版社了解到,以故宫猫为原型的“故宫宫喵家族”系列文创产品将于12月底与广大读者见面。平日里,故宫猫出没于红墙黄瓦之间,是故宫里一道灵动可爱的风景。

新华社 马晓冬 摄

原创设计不容“撞衫” 我国大力保护时尚知识产权

新华社 张辛欣

记者4日从中国服装设计师协会获悉,中国时尚知识产权保护中心于近日在京举行的中国国际时装周期间启动,旨在从社会、行业等多个方面推动时尚知识产权保护体系的建立与完善,加大对原创设计的尊重与保护力度,激发时尚领域创新。

知识产权一头连着创新,一头连着市场,是科技成果向现实生产力转化的重要

桥梁和纽带。在以原创设计为核心竞争力的时尚领域,知识产权保护在一定程度上决定了中国时尚话语权的建立,其重要性不言而喻。

近年来,我国时尚产业高速发展,既离不开对原创设计的尊重,也暴露出时尚知识产权保护的问题与难点。

工信部消费品工业司司长高延敏说,对时尚知识产权的保护应该从加强品牌的价值构建、加强审核合作企业资质、发挥中

介组织的作用三方面着手进行。让严格的时尚知识产权保护为设计创新提供支撑和保障,激发行业创新的活力。

中国服装设计师协会主席张庆辉说,中国时尚知识产权保护中心启动,旨在从社会、行业等多个方面推动时尚知识产权保护体系的健全,构建完善的规则,培育尊重设计、爱护设计的社会氛围。中国国际时装周、中国服装设计师协会也将加大力度鼓励原创、保护原创,并且推动设计的商业转化。

一女子在飞机驾驶舱内留影 桂林航空涉事机长终身停飞

新华社 卢羡婷

一张一女子坐在疑似客机驾驶舱内的照片3日在网上引发热议。有网友根据照片中相关标志判断,涉事飞机属于广西某航空公司。4日,桂林航空有限公司发布事件说明称,经核实,此事发生于今年1月4日桂林航空GT1011桂林至扬州航班,当事机长被处以终身停飞处罚。

桂林航空表示,在11月3日接到网友举报关于“一名乘客进入飞机驾驶舱”一事,公司随即成立调查小组并启动内部调查程序。经核实,事件属实。根据中国民用航空局及桂林航空的相关管理规定,针对机长违反民航规章让无关人员进入驾驶舱的行为,桂林航空决定对当事机长处以终身停飞的处罚,对于涉事的其他机组成员处以无限期停飞并接受公司进一

步调查。

在这张引发网友热议的照片中,一名未身着制服的女子坐在飞机驾驶座上,面前的仪表盘前摆放着茶具等物品,女子摆出“剪刀手”的动作,照片还配有“超级感谢机长”的字样。

针对此次事件,桂林航空表示将深刻反思、认真改进,加强树立严谨的安全运行工作作风,杜绝类似事件再次发生。

南京破获特大贩卖 手机定位监控软件案

新华社 朱国亮

在目标手机下载一个App,再隐藏软件图标,即可获悉对方实时位置、通话记录、短信内容、图片视频等敏感信息。南京市公安局长新近破获一起特大贩卖手机定位监控软件案,发现全国有数万名受害人每天被相关软件监听、跟踪。

今年年初,南京警方侦办一起诈骗案时发现,一名嫌疑人的手机可以接收和查看他人手机的信息。与此同时,一名女士报警称,她想监控出轨丈夫的手机,偷偷用丈夫手机下载了相关“卧底”软件并隐藏图标,缴纳了近千元的年费。刚开始使用还可以,不想用了一段时间,接收效果大打折扣,监听信息时有时无,怀疑自己被骗,所以报警。

结合两方面的信息,南京市公安局网安支队会同秦淮分局成立专案组进行侦查,历经数月的调查,找到软件贩卖的源头,最终于近期在河南南阳、河北石家庄、山东济南、江苏南通、四川成都等地,将17名主要犯罪嫌疑人一举抓获。目前,这些犯罪嫌疑人全被刑拘,对各自违法犯罪事实供认不讳。

秦淮公安分局相关办案人员说,这一犯罪团伙出售的手机定位监控软件共有4款,均需在本人手机和监控对象手机上下载,然后通过激活码激活方可使用。截至案发,相关手机定位监控软件注册使用用户达4万余名,监控数据量多达180余万条。

南京警方还披露,这一犯罪团伙在全国发展层层代理,以2000元左右的价格出售手机定位监控软件,而底层的代理则以包年或包月的方式,出售激活码或提供数据信息进行牟利。一般包月价格为200元至500元不等。